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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  
ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

 Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων, Τ.Κ. 45 110 
  Email: gramarch@uoi.gr  
 Πληροφορίες: Μαίρη Κατσαριώτη  
 Τηλέφωνο: 26510- 07219, 07191 

 

 

Ιωάννινα,  22  Οκτωβρίου  2024 

  

 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ  
για την ανάδειξη Διευθυντών Εργαστηρίων 

του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 
της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  

για τριετή θητεία έως 31-8-2027 

 
 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων έχοντας υπόψη: 
 

1. Τις διατάξεις του άρθρου και 48 του Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141, τ. Α΄) «Νέοι Ορίζοντες στα 

Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της 

σύνδεσης των ΑΕΙ με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις».  

2. Τις διατάξεις του άρθρου 51 του Ν. 5094/2024 (ΦΕΚ 39, τ. Α΄) «Ενίσχυση του Δημόσιου 

Πανεπιστημίου - Πλαίσιο λειτουργίας μη κερδοσκοπικών παραρτημάτων ξένων 

πανεπιστημίων και άλλες διατάξεις».  

3. Την υπ’ αριθμ. 119929/Ζ1/30-9-2022 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ «Παροχή διευκρινίσεων 

σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4957/2022 για την ανάδειξη των 

μονοπρόσωπων οργάνων των ΑΕΙ και των ακαδημαϊκών μονάδων τους και λοιπά 

θέματα».  

4. Την υπ’ αριθμ. 123024/Ζ1/6-10-2022 ΚΥΑ (ΦΕΚ 5220, τ. Β΄) «Καθορισμός της διαδικασίας 

ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των 

Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

(Α.Ε.Ι.), των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), 

Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού 

(Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα 

συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι.».  

5. Την υπ’ αριθμ.  5204/11.11.2021 Υ.Α. «Λειτουργία ψηφιακής κάλπης ’’ΖΕΥΣ’’» (ΦΕΚ 5244, 

τ. Β΄). 

6. Τις διατάξεις του άρθρου 192 του Ν. 4823/2021 (ΦΕΚ 136, τ. Α΄) «Αναβάθμιση του 

σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις» 

7. Τις διατάξεις του N. 4727/2020 (ΦΕΚ 184, τ. Α΄) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση 

στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - 

Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 

mailto:gramarch@uoi.gr
ΑΔΑ: 9ΟΩ0469Β7Η-ΡΜ9



2 
 

2018/1972) και άλλες διατάξεις», (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 

2018/1972) και άλλες διατάξεις». 

 

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι 

Εκλογές για την ανάδειξη Διευθυντών των παρακάτω Εργαστηρίων του Τμήματος 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων  

με τριετή θητεία έως 31-8-2027: 

 

1. Διευθυντή Εργαστήριου Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού και Ψηφιακών Τεχνολογιών ADDT 

Lab (ΦΕΚ ίδρυσης 4135/15.07.2024 τ. Β’) 

2. Διευθυντή του Εργαστήριου Στρατηγικού Σχεδιασμού και Διεπιστημονικής Κριτικής  

CRISIS (ΦΕΚ ίδρυσης 657/22.02.2021 τ. Β’) 

 

Προϋποθέσεις Υποβολής Υποψηφιοτήτων  

Δικαίωμα υποβολής υποψηφιοτήτων έχουν τα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, πλήρους απασχόλησης της 

βαθμίδας του Καθηγητή πρώτης βαθμίδας ή του Αναπληρωτή Καθηγητή.  

Ειδικότερα, ως προς τις ειδικές προϋποθέσεις εκλογής στη θέση Διευθυντή του κάθε 

Εργαστηρίου, ισχύουν τα εξής: 

Σύμφωνα με το Άρθρο 8 (ΦΕΚ 4135/15.07.2024 τ. Β’), δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για 

το αξίωμα του Διευθυντή του Διευθυντή του Εργαστήριου Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού και 

Ψηφιακών Τεχνολογιών έχουν μέλη Δ.Ε.Π. που έχουν τοποθετηθεί και υπηρετούν στο 

πανεπιστημιακό Εργαστήριο και έχουν ίδιο ή συναφές γνωστικό αντικείμενο με αυτό του 

Εργαστηρίου. Για την εκλογή του Διευθυντή του ως άνω Εργαστηρίου γίνεται συνεκτίμηση των 

ακόλουθων κριτηρίων: 

• διαρκής και συνεχιζόμενη ερευνητική δραστηριότητα στο αντικείμενο του εργαστηρίου ή κατά 

την τελευταία προ της εκλογής τριετία. 

• επιστημονική και συγγραφική ειδίκευση αντίστοιχη με το αντικείμενο του Εργαστηρίου. 

• επαρκής γνώση της ευρύτερης επιστημονικής περιοχής, μέρος της οποίας αποτελεί το 

γνωστικό αντικείμενο της μονάδας. 

• διοικητική και οργανωτική εμπειρία σε ανάλογου χαρακτήρα μονάδες. 
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Αντίστοιχα, σύμφωνα με το Άρθρο 5 (ΦΕΚ 657/22.02.2021 τ. Β’), το Εργαστήριου Στρατηγικού 

Σχεδιασμού και Διεπιστημονικής Κριτικής  διευθύνεται από μέλος ΔΕΠ αντίστοιχου γνωστικού 

αντικειμένου ή και επιστημονικών ενδιαφερόντων, του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  

 

Η θητεία του/ης Διευθυντή/ντριας είναι διάρκειας τριών (3) ετών. Η επανεκλογή του ίδιου 

προσώπου στο αξίωμα του/ης Διευθυντή/ντριας πανεπιστημιακού εργαστηρίου επιτρέπεται 

χωρίς περιορισμό θητειών. Η ιδιότητα του/ης Διευθυντή/ντριας δεν είναι ασυμβίβαστη με την 

ιδιότητα μονοπρόσωπου οργάνου ή μέλους συλλογικού οργάνου Α.Ε.Ι. Δεν επιτρέπεται να 

θέτουν υποψηφιότητα για τη θέση του/ης Διευθυντή/ντριας πανεπιστημιακού εργαστηρίου 

όσοι αποχωρούν από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του ανώτατου ορίου ηλικίας κατά τη 

διάρκεια της θητείας για την οποία προκηρύσσεται η θέση, εκτός και αν στο πανεπιστημιακό 

εργαστήριο υπηρετεί ένα (1) μόνο μέλος Δ.Ε.Π. ή δεν υπάρχει κανένας άλλος υποψήφιος.  

 

Εκλεκτορικό Σώμα  

Το σώμα των εκλεκτόρων για την εκλογή Διευθυντή/ντριας των ως άνω Εργαστηρίων 

απαρτίζεται από το σύνολο των μελών Δ.Ε.Π., πλήρους και μερικής απασχόλησης, ανεξαρτήτως 

βαθμίδας, που υπηρετούν στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κατά τον χρόνο διενέργειας των εκλογών, εξαιρουμένων όσων τελούν 

σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή  άδειας άνευ αποδοχών κατά τον χρόνο διενέργειας των 

εκλογών σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.  

 

Διαδικασία εκλογής  

Η διαδικασία εκλογής για την ανάδειξη του/ης Διευθυντή/ντριας Εργαστηρίου θα διεξαχθεί με 

καθολική, άμεση και μυστική ψηφοφορία αποκλειστικά ηλεκτρονικά με τη χρήση του ειδικού 

πληροφοριακού συστήματος με την ονομασία «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρείας 

του ελληνικού δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας 

Α.Ε. (Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.).  

Ημερομηνία διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας ορίζεται η 26η Νοεμβρίου 2024, ημέρα 

Τρίτη, από ώρα 9:00 π.μ. έως και 12:00 το μεσημέρι. 
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Επαναληπτική ημερομηνία διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας, αν υπάρχει ισοψηφία, 

ορίζεται η  27η Νοεμβρίου 2024, ημέρα Τετάρτη, από ώρα 9:00 π.μ. έως και 12:00 το μεσημέρι. 

Ως Όργανο Διενέργειας Εκλογών (ΟΔΕ) για την παρακολούθηση της εκλογικής διαδικασίας 

ορίζεται ο Πρόεδρος του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών. Εάν είναι υποψήφιος ο 

Πρόεδρος, τότε ως ΟΔΕ ορίζεται ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών. 

 

Εκλογή  

Διευθυντής/ντρια Εργαστηρίου εκλέγεται ο/η υποψήφιος/α που συγκεντρώνει την απόλυτη 

πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων. Αν κανένας/καμία υποψήφιος/α δεν συγκεντρώσει την 

απαιτούμενη πλειοψηφία ή αν υπάρχει ισοψηφία, η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται, ομοίως 

μέσω ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα με αποστολή νέου συνδέσμου 

που θα αποσταλεί στα μέλη Δ.Ε.Π. μεταξύ των υποψηφίων που καταλαμβάνουν την πρώτη και 

δεύτερη θέση. Επί νέας άγονης εκλογικής διαδικασίας, αυτή επαναλαμβάνεται, ομοίως μέσω 

ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, την επόμενη εργάσιμη ημέρα, οπότε και εκλέγεται ο/η 

υποψήφιος/α που συγκεντρώνει τη σχετική πλειοψηφία των έγκυρων ψήφων. Αν υπάρχει 

ισοψηφία, διενεργείται από τον/ην επικεφαλής ηλεκτρονική κλήρωση. Αν υπάρχει μόνο 

ένας/μια (1) υποψήφιος/α, αυτός/ή εκλέγεται μόνο αν λάβει το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των 

έγκυρων ψήφων των μελών του ειδικού εκλεκτορικού σώματος που συμμετέχουν στην 

ψηφοφορία.  

 

Διαδικασία υποβολής αιτήσεων  

Η αίτηση υποψηφιότητας, καθώς και η παραίτηση από υποβληθείσα υποψηφιότητα, 

υποβάλλονται έως και την Τρίτη 05 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 14.00 μ.μ. αποκλειστικά μέσω του 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στην Γραμματεία του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών  

(gramarch@uoi.gr).  

 

Δικαιολογητικά Υποβολής Υποψηφιότητας  

1.   Αίτηση Υποψηφιότητας.  

2.   Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα σε ηλεκτρονική μορφή (αρχείο pdf).  
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Η παρούσα προκήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

και στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  

 

 

Κοινοποίηση: 

- Πρυτανεία 

- Κοσμητεία Πολυτεχνικής Σχολής 

  

 

Ο Πρόεδρος  

Τμήματος  

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

 

 

Νικόλαος Πατσαβός 

Αναπληρωτής Καθηγητής   
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